

市区露天烧烤及占道经营专项整治拉开大幕,有关部门回应热点问题时表示——

# 经营讲文明 吃得才开心

见习记者 李倩  
通讯员 马涛

夏季的到来,使露天烧烤受到很多市民欢迎,但占道经营、污染路面和污染空气等问题也同时存在着。为进一步加强城市管理,提升城市环境质量,加快全国文明城市创建步伐,根据《中华人民共和国大气污染防治法》、国务院《无照经营查处取缔办法》《河南省城市市容和环境卫生管理条例实施办法》等法律、法规、规章的规定,信阳市中心城区自2016年7月15日起开展为期三个月的露天烧烤及占道经营专项整治活动。

## 现状:整治露天烧烤,市民呼声高

“我们这一片的楼上,夜晚都不能开门开窗,油烟这么大,门口的商店和楼上居民是深受其害,可大家都是邻居,又不好说。也不知道我家窗户啥时候能够打开?”见到记者采访,小南门区域的一个沿街住户悄悄向记者诉苦,楼下的油烟很大,排风扇呼呼地往上抽烟,由于油烟味无孔不入,熏得她和家人在家里根本待不下去,只得天天跑到河边“避难”。

为解决这一问题,连日来,我

市新华西路、平桥世纪广场、胜利南路和建设西路等地方的夜市排档都接到了近期将对露天烧烤和占道经营进行整治的宣传通知。本次整治活动由市创建全国文明城市指挥部统一组织,公安、城管、工商、辖区、办事处等职能部门密切协作,确保整治收到实效。但以后还能不能愉快地吃烧烤、烧烤摊贩又何去何从呢?

## 回应一:让大家吃得放心、更愉快

烧烤之类的夜市排档,其实是一个地方世俗生活文化的最生动体现。在烧烤摊位前,大家无论身份地位如何,有没有烦恼,都能消费得起撸串伴着啤酒带给味觉的刺激,随着从“内”到“外”的“打开”,生活的乐趣和希望得到了短暂的释放、总结和升华。一些市民和网友看到我市媒体发布的整治通告后,纷纷关切地问:“今后还能不能愉快地吃烧烤呀?”

带着这个问题,我们采访了市城管执法局支队办公室。“我们不是要整治烧烤,更不是今后不让大家吃烧烤了,而是把肆意排放的油烟给管住,把油糊糊的地面给清理干净,把想在哪儿摆摊就在哪儿摆摊的烧烤经营户放在划定

的区域内有序经营,不占主干道不影响交通,这是我们整治的重点和目的。通过我们的整治,让大家吃得更放心,空气环境更好,肯定能更加愉快地吃烧烤啦!”该办公室负责人说。

## 回应二:挣钱要守法,经营应文明

看到整治宣传后,部分烧烤经营户和摊贩也在思考:这是养家糊口的买卖,今后可怎么办才好?

对于这个问题,在市城管执法局印发的《致沿街各经营户的一封信》中给出了翔实的答案:尽管露天烧烤受到很多消费者喜爱,但同时存在着影响交通、污染路面和污染空气等问题。而店外经营、占道经营不但是一种无序竞争行为,也是违反城市管理法规的不文明现象,与广大人民群众建设整洁、有序、文明的城市环境期盼不相符,也不利于我市城镇化和打造豫南区域性中心城市战略的实施。

广大烧烤摊主、沿街经营户及其他摊贩,只要遵守相关规定,“养家糊口的买卖”就能又好又快地开展。但对于拒不服从管理的,相关主管部门将依法采取强制措施,并按照相关法律法规规定,予以行政处罚。

## 城事工作室

投稿邮箱:huihui0725915@126.com

投稿热线:13513766211

## 推动智慧城市市建设

中国城市中心学术委员会调研我市数字化城管建设

信阳消息(胡燕)日前,中国城市中心学术委员会一行工作人员来到我市数字化管理中心,对我市数字化城市管理系统建设运行工作进行实地调研。市工业和信息化委员会等相关单位负责同志参加调研。

调研组听取了市数字化城市管理平台建设运行情况汇报,仔细查看了城市管理案件从受理、审核、派遣、复查到结案整个办案流程及各岗位工作职责,并充分了解了数字化城市管理监督指挥中心的工作机制、运行情况及下一步工作方向。

视察结束后,调研组对我市数字化城市管理工作给予了充分肯定,在高度认识智慧城市建设的积极作用情况下,树立新思维、新理念,用智慧武装城市,提升城市服务水平,多渠道打开城市信息通道,为构建信阳智慧城市提供坚实的技术支撑。

## 提高认识 抓好落实

浉河区市政管理服务局贯彻市、区大气污染防治工作会议精神

信阳消息(李德斌)日前,浉河区市政管理服务局召开大气污染防治工作会议,认真传达贯彻市、区大气污染防治攻坚动员会议精神,并就全局大气污染防治工作进行了部署。会议指出,全局上下要增强大气污染防治工作的大局意识,提高对此项工作的认识,切实抓好大气污染防治工作各项措施落实,完善近三年来的大气污染防治工作档案。

会议强调,进一步抓好环卫作业管理工作,督促浉河辖区各作业公司及时清扫路面,增加路面机械除尘洒水频次。要进一步加大违规露天烧烤及占道经营的力度,坚决依法取缔占道经营、店外经营的门店和摊点。进一步加大黑臭水体的治理力度,督促辖区各办事处和责任单位及时消除排污口,从源头上减少污染排放,杜绝出现新的排污口。

## 健康知识进社区



近日,老城办事处三里店社区开展健康知识讲座进社区活动,并组织志愿者与社区卫生服务站的医护人员为社区居民进行免费的体检和理疗,从而提高居民的健康意识。图为河南省健康促进会的工作人员在社区志愿者讲解如何预防疾病和急救常识。

冷鹏 摄

## 完善措施 再添保障

信阳富地燃气推出新版工作证,扫描二维码辨真假

信阳消息(刘炳楠)由于近期不少市民反映,一群自称“燃气服务”的工作人员,挨家挨户敲门以检查安全为名,要求居民们换上他们提供的“安全燃气设备”。实际上他们换上去的一些燃气设备价格远高于市场价,而且是“三无”产品。不少住户换上劣质器具后,家中反而出现漏气的情况。此事引起了信阳富地燃气公司的高度重视。

7月中旬起,信阳富地燃气有限公司针对之前屡次发生冒充

信阳富地工作人员入户强行推销燃气设备的情况,组织制作了新版工作证,用户只需扫一扫证件上的二维码,即可识别工作人员的身份信息,为用户安全用气,避免造成不必要的人身财产损失再添保障。

据悉,目前富地燃气公司新版工作证换发准备工作已全部完成,公司所有员工都将持新版工作证开展工作。安检人员在为用户安检的同时,即会告知用户如何使用二维码,并对安检人员身

份信息进行验证。推出新版工作证后,中心城区很多用户表示:“现在有很多人冒充你们公司的工作人员上门推销燃气设备,导致我们用户对此事真假难辨,现在通过二维码辨别,我们很放心!”信阳富地的这一便民服务受到了用户的广泛好评。

富地燃气公司的相关工作人员表示:该举措将有效打击冒充人员的“盲区”,方便城区居民用户,保障用气安全,从而可以更好地服务市民。

## 快乐折纸 添彩童年

浉河区五里墩办事处肖湾社区开展多彩课堂活动

信阳消息(王全敏 王蔚蔚)大党(工)委开展项目化建设以来,浉河区五里墩办事处肖湾社区紧贴居民需求创立了多彩课堂。多彩课堂是以手工制作、绘画、少儿舞蹈为主的课堂,主要培养3岁-12岁小朋友的兴趣爱好。通过开展丰富多彩的课堂,为孩子们带来知识和欢乐。

为丰富辖区未成年人的暑期生活,让孩子学会思考,提高动手能力,进一步促进他们的智力发展,肖湾社区在办公室内开展了暑期系列活动——“快乐折纸,缤纷童年”,让孩子们在自己动手折纸中体会乐趣,传递梦想。